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vragen van het lid Hamer  
 

 

 
Hierbij zend ik u, de antwoorden op de vragen van het lid 
Hamer van uw Kamer inzake kamernood van buitenlandse 
studenten.  
 
De vragen werden mij toegezonden met kenmerk 2010201270.  
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
L.M.L.H.A. Hermans 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Hamer (PvdA) 
aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen over 
kamernood buitenlandse studenten (ingezonden 18 oktober 2001)  
 
1. Ja. Ik kan mij voorstellen dat er sprake is van individuele 

probleemgevallen. Vanuit de instellingen hebben mij echter 
geen berichten bereikt dat er grote problemen zijn met 
huisvesting voor buitenlandse studenten. In de meeste 
gevallen wordt, tenminste voor het eerste jaar, zorg besteed 
aan de huisvesting.  

 
2. Voorop staat dat de student zelf de afweging maakt om elders 

te gaan studeren. Daar waar instellingen werven op de 
internationale onderwijsmarkt is het raadzaam dat zij ook 
duidelijk aangeven welke voorzieningen er in Nederland 
beschikbaar zijn c.q. door hen beschikbaar worden gesteld. 

 
3. Zie antwoord op vraag 2. Op basis van deze informatie over 

de beschikbare faciliteiten kunnen studenten vervolgens zelf 
beslissen of ze in Nederland een studie willen volgen. 
Huisvesting is primair een aangelegenheid van de lokale 
overheden (gemeenten) en instellingen. Ik wijs erop dat veel 
instellingen zelf al dan niet in overleg met lokale 
overheden goede voorzieningen hebben getroffen. Op grond van 
de gedragscode die de instellingen hebben getekend voor de 
NESO’s (The Netherlands Education Support Offices) zijn zij 
verplicht zich ook aan een  ‘code of conduct’  te houden bij 
het aantrekken van buitenlandse studenten uit vier 
prioritaire gebieden, te weten: Indonesië, China, Taiwan en 
Zuid-Afrika. Daaronder valt eveneens het geven van 
informatie over de beschikbare voorzieningen, zoals 
huisvesting op de campus en daarbuiten.  

 
4. Zie antwoord op vraag 2.  
 
5. Ja. Ik ben bereid dit punt aan de orde laten stellen in een 

bijeenkomst van de ‘Programmaraad Export HO’ (een door de 
Nuffic georganiseerd overleg waarin vertegenwoordigers van 
instellingen participeren die zich actief richten op het 
werven van buitenlandse studenten) en in een eerstvolgend 
Bestuurlijk overleg met de instellingen.   

 
 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen,   
  
 
 
L.M.L.H.A. Hermans 


